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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 
 

D. Miguel Ángel Gutiérrez Vivas, diputado del Grupo Parlamentario CIUDADANOS, al amparo 
de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, 
presentan la siguiente pregunta, para la que se solicita respuesta por escrito, sobre el 
posible cierre de distintas unidades de Grupos de Especialistas en Desactivación de 
Artefactos Explosivos y de naturaleza NRBQ (GEDEX) de la Guardia Civil, en diferentes 
provincias españolas.  

Congreso de los Diputados, a 24 de mayo de 2021. 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS. 
 

Desde hace tiempo se oye hablar de una posible reestructuración estatal completa en el 
área del Servicio de Desactivación de Explosivos y Defensa NRBQ (SEDEX-NRBQ) de la 
Guardia Civil y, en particular, en los Grupos de Especialistas en Desactivación de Artefactos 
Explosivos (GEDEX) a nivel territorial. Así, desde hace varios años circulan estudios e 
informes dentro del Instituto Armado que prevén la desaparición y desmantelamiento de 
algunos de los GEDEX existentes en varias provincias españolas, centrándose primeramente 
en aquellos que tienen el número mínimo de especialistas TEDAX. 
 
Los rumores frecuentes sobre esta posible restructuración mantienen en una situación de 
constante incertidumbre e inquietud a los especialistas de la Guardia Civil que podrían verse 
afectados por estas reordenaciones, ante la potencial amenaza de pérdida de su puesto de 
trabajo.  
 
Las últimas informaciones apuntan a que podrían ser hasta 17 los centros GEDEX afectados, 
entre ellos, por ejemplo, el de Castellón, que solo en 2019 retiró 60 artefactos explosivos, 
participó en 339 incidencias o llevó a cabo casi 300 reconocimientos preventivos 
antiterroristas al inicio de la campaña de turismo, por poner solo un ejemplo. 
 
Ante estas informaciones, se solicita que el Gobierno dé respuesta a las siguientes 
preguntas: 
 

1. ¿Existe a día de hoy un plan para reestructurar los GEDEX que existen a nivel 
nacional? De ser así, ¿a cuántos GEDEX afectaría y a cuántos Guardias Civiles TEDAX 
en concreto? 
 

2. ¿Cuáles son los criterios utilizados para definir las Unidades GEDEX que, 
potencialmente, terminarían cerrándose? 
 

3. ¿Existe, a día de hoy, un calendario para el cierre de estas Unidades?  
 

4. ¿Se está llevando a cabo algún tipo de sondeo para dirimir cuánto personal TEDAX-
NRBQ mantendrían su especialidad y cuántos cesarían en la misma, en caso de que 



 
 
 

 

se cerrara su actual Unidad? 
 

5. ¿Cuál es el estado actual de mantenimiento, conservación y antigüedad de los 
medios materiales, como vehículos, robots y trajes antibomba, con los que cuentan 
los TEDAX-NRBQ en los distintos GEDEX? 
 
 
 
 

Miguel Ángel Gutiérrez Vivas 
Portavoz Comisión de Interior 

G.P. CIUDADANOS 
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